



Во время священного месяца Рамазан мусульмане постятся, совершают благие дела, молятся и раздают садака – милостыню. Есть несколько видов садака, которые должны отдаваться именно в этот месяц. О них нам рассказал заместитель муфтия ЦДУМ РМ Раис-хазрат Янгличев. **- Раис-хазрат, есть ли такой вид садака, который обязаны платить все мусульмане?**

- Да, фитр-садака – ежегодное воздаяние в месяц Рамазан, его должны вносить все мусульмане. Фитр-садака отдается малоимущим, чтобы они тоже имели возможность отметить праздник Ураза-байрам. Сумма этого воздаяния колеблется от 50 до 200 рублей в зависимости от достатка верующего. Эту сумму глава семьи отдает за каждого из членов своей семьи. Необходимо успеть сделать это до окончания месяца Рамазан.

- Какие виды пожертвований есть еще в этом месяце?

- Если человек по причине неизлечимой или хронической болезни, а также немощности и старости не может держать пост в Рамазан, и не сможет по этой причине поститься никогда, то он должен накормить бедняка за каждый пропущенный день поста или дать садака в размере 150-200 рублей. Это называется фидия-садака. За тридцать дней поста сумма получится порядка 4500-6000 рублей. Однако все же рекомендуется не отдавать ее деньгами, а именно накормить человека дважды в день.

- Расскажите, что такое закят, и кто обязан его платить?

- Закят – это обязательная ежегодная выплата в пользу малоимущих и бедных. Закят платят те люди, у кого есть сбережения (свободные деньги), сумма которых в течение года более 100 тысяч рублей и не уменьшается, или золото, серебро, а также скот на эту сумму. Если у вас есть эта сумма, вы обязаны заплатить 2,5 % от нее. Чаще всего состоятельные люди, имеющие сумму, необходимую для выплаты закята, платят его в Рамазан.

Эльвира Байбекова